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BÁO CÁO
Đánh giá kết quả và đề nghị công nhận phường 
đạt chuẩn tiếp cận pháp luật

Kính gửi: UBND thành phố Buôn Ma Thuột (phòng Tư pháp thành phố).

	I. Khái quát đặc điểm, tình hình 
1. Điều kiện tự nhiên:
Phường Ea Tam là khu vực nội thành cách trung tâm Thành phố Buôn Ma Thuột 3 km về phía Tây nam, phía Đông giáp phường Tự An, phía Tây giáp phường Khánh Xuân, phía Nam giáp xã Ea Kao, phía Bắc giáp phường Tân Thành. Phường có diện tích tự nhiên là: 1.378 ha. Dân số toàn phường là 12.956 hộ với 34.046 khẩu ( trong đó thường trú 7.450 hộ, 28.008 khẩu, tạm trú 5.506 hộ 6.038 khẩu). Phường có 03 Buôn, 08 Tổ dân phố, 92 nhóm liên gia; có 15 dân tộc anh em chung sống, trong đó dân tộc thiểu số tại chỗ hiện có 1.038 hộ với 5.650 người chiếm 16,5% dân số; có 4 tôn giáo chính là: Công giáo, Tin Lành, Phật giáo, Cao Đài. Trên địa bàn phường có 01 Trường Đại học và 03 Trường Cao đẳng.
2. Tình hình phát triển kinh tế xã hội:
Năm 2023 dưới sự chỉ đạo của Đảng uỷ – HĐND sự điều hành của UBND phường tình hình kinh tế của phường tiếp tục phát triển, cơ bản hoàn thành những nhiệm vụ đề ra, thương mại - dịch vụ, sản xuất và chăn nuôi ổn định. Thu ngân sách đạt với kế hoạch đề ra. Công tác quản lý đất đai, trật tự đô thị và vệ sinh môi trường đã tăng cường kiểm tra xử lý vi phạm kịp thời có sự vào cuộc tích cực của hệ thống chính trị tạo ra sự chuyển biến tích cực hơn. Trong lĩnh vực văn hóa xã hội có nhiều tiến bộ số lượng thời lượng và nội dung phát thanh đã được nâng lên. Công tác chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho các gia đình chính sách, người có công được thực hiện đầy đủ. Quốc phòng an ninh trật tự an toàn xã hội được giữ vững, giao quân hoàn thành chỉ tiêu. Công tác cải cách hành chính trong việc thực hiện giải quyết các thủ tục hành chính một cửa đã đáp ứng tốt các nhu cầu cho các tổ chức và công dân đảm bảo đúng thời gian, trình tự và thủ tục hành chính theo quy định. Việc quản lý nhà nước về công tác tôn giáo đi vào nề nếp và từng bước tạo thuận lợi trong giải quyết nhu cầu chính đáng về hoạt động tôn giáo.
3. Thuận lợi: 
Được sự quan tâm chỉ đạo của Thành ủy, UBND thành phố sự chỉ đạo trực tiếp của Đảng ủy, giám sát của Hội đồng nhân dân phường, sự phối hợp của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể, 11 buôn , tổ dân phố và sự đồng thuận của Nhân dân nên trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - văn hóa xã hội của phường luôn đạt được những kết quả nhất định.
Đời sống kinh tế của nhân dân từng bước được ổn định, cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội tiếp tục được đầu tư, xây dựng, văn hoá truyền thống được giữ gìn và phát huy, ý thức pháp luật của nhân dân từng bước được nâng lên.


4. Khó khăn:
Phường Ea Tam là địa bàn rộng, có mật độ dân số đông , trình độ dân trí không đồng đều do đó việc quản lý địa bàn có phần khó khăn nhất định. Tuy tình hình an ninh chính trị được giữ vững, song các vấn đề về trật tự an toàn xã hội trên địa bàn còn diễn biến phức tạp. Mặc dù đời sống nhân dân đã từng bước cải thiện, trình độ dân trí, hiểu biết pháp luật của người dân đã được nâng cao nhưng do trình độ nhận thức là chưa đồng đều nên vẫn còn một bộ phận nhỏ người dân chưa thực sự quan tâm đến các nội dung văn bản pháp luật, ý thức chấp hành pháp luật chưa cao.
II. Kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
1. Về chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện
Căn cứ Quyết định số 25/2021/ QĐ – TTg ngày 22, tháng 07, năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật;
Căn cứ Thông tư số: 09/2021/TT – BTP ngày 15/11/2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp “Quy định về điểm số, hướng dẫn cách tính điểm các chỉ tiêu tiếp cận pháp luật, Hội đồng đánh giá tiếp cận pháp luật và một số nội dung về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật”; 
Căn cứ công văn số: 4089/UBND-TP về việc triển khai, hướng dẫn thực hiện cá tiêu chí tiếp cận pháp luật thuộc bộ tiêu chí về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021  - 2025;
Căn cứ công văn số: 8678/UBND-NC về việc triển khai Quyết định 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ. 
	UBND Phường đã phân công, chỉ đạo công chức Tư pháp - hộ tịch phối hợp với công chức văn phòng thống kê, các ban nghành đoàn thể  và các bộ phận có liên quan triển khai thực hiện các nội dung của tiêu chí, hoàn thiện hồ sơ để đề nghị UBND thành phố công nhận Phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
2. Kết quả tự chấm điểm, đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu 
a) Đối với tiêu chí 1:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/02 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/02 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/02 chỉ tiêu
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 10/10 điểm
b) Đối với tiêu chí 2:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 05/06 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 01/06 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/06 chỉ tiêu
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 28,5/30 điểm
c) Đối với tiêu chí 3:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 03/03 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/03 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/03 chỉ tiêu
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 15/15 điểm
d) Đối với tiêu chí 4:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/05 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 01/05 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/05 chỉ tiêu
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 19/20 điểm
đ) Đối với tiêu chí 5:
	- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/04 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/04 chỉ tiêu
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/04 chỉ tiêu
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 25/25 điểm
3. Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
	a) Số tiêu chí đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên  05/05 tiêu chí.
b) Tổng điểm số đạt được của các tiêu chí; 97,5/100 điểm (sau khi làm tròn)
c) Trong năm đánh giá không có cán bộ, công chức là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cấp xã bị xử lý kỷ luật hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự. 
d) Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: đáp ứng được 03/03 điều kiện.
III. Những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện các tiêu chí , chỉ tiêu và đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đề xuất giải pháp khắc phục
	1.Thuận lợi
	Việc triển khai thực hiện các tiêu chí tiếp cận pháp luật đã nhận sự quan tâm, đồng thuận và hưởng ứng tích cực của các cơ quan cấp trên, các ban, ngành đoàn thể đã mang đến nhiều chuyển biến rõ rệt trong nhận thức của nhân dân trên địa bàn phường về các lĩnh vực pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của đông đảo tầng lớp nhân dân, tạo được lòng tin cho nhân dân về những thay đổi tích cực của công tác cải cách hành chính nhà nước, thực thi quyền lực nhà nước ở địa phương.
	Đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân ngày càng được nâng cao, trình độ dân trí dần được cải thiện vì vậy việc tiếp cận pháp luật của người dân được thuận lợi hơn, ý thức chấp hành pháp luật tốt hơn.
 2. Hạn chế, tồn tại, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
- Điều kiện hoàn cảnh khó khăn về kinh tế, đa số nhân dân tập trung lao động sản xuất nên việc dành thời gian cho tiếp cận pháp luật còn chưa thường xuyên, ý thức chấp hành pháp luật chưa cao.
- Khó khăn: Do trình độ dân trí chưa đồng đều dẫn đến khó khăn trong việc tuyên truyền vận động...
3. Kiến nghị, đề xuất
  Đề nghị UBND Thành phố tiếp tục tổ chức nhiều lớp tập huấn pháp luật cho các đối tượng tham gia làm công tác pháp luật tại địa phương, các thành viên ban tự quản, tổ hoà giải ở tổ dân phố.
	      IV. Giải pháp nâng cao hiệu quả xây dựng cấp phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; cải thiện điều kiện tiếp cận pháp luật cho người dân 
 Cần có sự kết hợp giữa tất cả các ban, ngành, đoàn thể và các tổ chức, doanh nghiệp, đơn vị trên địa bàn để triển khai đồng loạt các hoạt động tuyên truyền phổ biến pháp luật, đưa nội dung pháp luật lồng ghép trong các chương trình, hội nghị tổ chức tại các tổ dân phố, các hoạt động sinh hoạt văn hoá định kỳ.
 Đối với các trường học nên có những hoạt động ngoại khoá thiết thực với trực quan sinh động để hướng cho các em học sinh bước đầu hình thành những kiến thức pháp luật cơ bản.
V. Kiến nghị, đề xuất
  Đề nghị UBND Thành phố tiếp tục tổ chức nhiều lớp tập huấn pháp luật cho các đối tượng tham gia làm công tác pháp luật tại địa phương, các thành viên ban tự quản, tổ hoà giải ở TDP.
[bookmark: _GoBack]  Trên đây là báo cáo kết quả phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn phường Ea Tam./.
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